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Daily Market Report 03.07.2025

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Uniunea Europeană este dispusă să accepte un acord comercial cu SUA care include un tarif universal de 10% pentru multe dintre exporturile

blocului comunitar, dar dorește ca SUA să se angajeze să reducă tarifele pentru sectoare-cheie precum produsele farmaceutice, alcoolul,

semiconductorii și aeronavele comerciale.

De asemenea, UE solicită SUA cote și scutiri pentru a reduce efectiv tariful de 25% impus de Washington pentru automobile și piese auto, precum

și tariful de 50% pentru oțel și aluminiu, potrivit unor persoane familiarizate cu această chestiune.

Comisia Europeană, care se ocupă de chestiuni comerciale pentru UE, consideră că acest acord favorizează ușor SUA, dar ar putea fi acceptat, au

declarat aceste persoane, care au vorbit sub rezerva anonimatului.

UE are timp până la 9 iulie să ajungă la un acord comercial cu Donald Trump înainte ca tarifele pentru aproape toate exporturile blocului

comunitar către SUA să crească la 50%. Președintele american a impus tarife pentru aproape toți partenerii săi comerciali, afirmând că dorește să

readucă producția internă, că are nevoie să plătească pentru o prelungire a reducerii impozitelor și să împiedice alte țări să profite de SUA.

În 2024, UE a exportat mașini și piese auto în valoare de 52,8 miliarde de euro (62,2 miliarde de dolari) în SUA, cea mai mare destinație a

exporturilor sale, potrivit datelor compilate de UE și analiștilor de la ING Groep NV. Blocul comunitar a exportat oțel și aluminiu în valoare de 24

de miliarde de euro către SUA, în frunte cu Germania, Italia și Franța, arată datele Institutului de Studii Economice Internaționale din Viena.

UE și SUA sunt din ce în ce mai încrezătoare că se poate ajunge la un acord interimar până la 9 iulie pentru a permite continuarea negocierilor

dincolo de termenul limită, a raportat anterior Bloomberg. Orice acord ar acoperi barierele tarifare și netarifare, achizițiile de bunuri-cheie din

SUA și ar contura domenii suplimentare de cooperare, potrivit persoanelor.

UE încearcă să abordeze barierele netarifare în principal prin programul său de simplificare și a propus explorarea achizițiilor strategice în mai

multe domenii, cum ar fi gazele naturale lichefiate și tehnologiile de inteligență artificială. Blocul comunitar este, de asemenea, deschis colaborării

cu SUA în ceea ce privește provocările comune de securitate economică.

UE estimează că taxele americane acoperă în prezent 380 de miliarde EUR, adică aproximativ 70% din exporturile sale către SUA.

În paralel cu negocierile, blocul comunitar continuă să pregătească contramăsuri în cazul în care discuțiile vor avea un rezultat nesatisfăcător.

UE a aprobat tarife pentru mărfuri americane în valoare de 21 de miliarde EUR, care pot fi aplicate rapid ca răspuns la taxele impuse de Trump

pentru metale. Acestea vizează state americane sensibile din punct de vedere politic și includ produse precum soia din Louisiana, țara de origine a

președintelui Camerei Reprezentanților, Mike Johnson, precum și produse agricole, păsări de curte și motociclete.

Blocul comunitar a pregătit, de asemenea, o listă suplimentară de tarife pentru produse americane în valoare de 95 de miliarde de euro, ca

răspuns la așa-numitele taxe reciproce și taxe pentru automobile ale lui Trump. Acestea ar viza bunuri industriale, inclusiv aeronave Boeing Co.,

automobile fabricate în SUA și bourbon. De asemenea, UE consultă statele membre pentru a identifica domeniile strategice în care SUA se

bazează pe blocul comunitar, precum și măsurile potențiale care depășesc tarifele, cum ar fi controlul exporturilor și restricțiile privind contractele

de achiziții publice.

UE, care a căutat o înțelegere reciproc avantajoasă, va evalua orice rezultat final și, în acel stadiu, va decide ce nivel de asimetrie este dispusă să

accepte, a raportat anterior Bloomberg.

(https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-06-30/eu-to-accept-trump-s-universal-tariff-but-seeks-key-exemptions?srnd=homepage-

europe)

- Rata anuală a inflației în zona euro ar trebui să se apropie de 2,0% în iunie 2025, în creștere față de 1,9% în mai, potrivit unei estimări rapide a

Eurostat, biroul de statistică al Uniunii Europene.

În ceea ce privește principalele componente ale inflației din zona euro, se preconizează că serviciile vor avea cea mai mare rată anuală în iunie

(3,3%, comparativ cu 3,2% în mai), urmate de alimente, alcool și tutun (3,1%, comparativ cu 3,2% în mai), bunuri industriale neenergetice (0,5%,

comparativ cu 0,6% în mai) și energie (-2,7%, comparativ cu -3,6% în mai).

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/2-01072025-ap)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Piața criptomonedelor a înregistrat din nou scăderi minore. Majoritatea monedelor din top 100 au înregistrat scăderi în

ultimele 24 de ore, însă majoritatea dintre acestea au înregistrat o scădere de aproape 0,1%. În același timp, capitalizarea

pieței criptomonedelor a scăzut cu 4,5%, ajungând la 3,39 trilioane de dolari. Volumul total al tranzacțiilor cu

criptomonede este de 73,7 miliarde de dolari, cel mai scăzut nivel înregistrat în ultimele săptămâni.

TLDR: 

- Piața criptomonedelor înregistrează o nouă scădere minoră;

- Sentimentul pieței se mută în zona neutră;

- Bitcoin ar putea înregistra o scădere până la 74.500 USD înainte de o nouă creștere importantă;

- Analiștii subliniază interesul instituțional pentru criptomonede, în special pentru BTC și ETH;

- ETF-urile spot BTC din SUA au înregistrat ieșiri, în timp ce ETF-urile spot ETH au înregistrat intrări;

- Piața poate evolua în orice direcție în acest moment și este sensibilă la influențele macroeconomice.[...]

(https://www.tradingview.com/news/cryptonews:1873c1c5c094b:0-why-is-crypto-down-today-june-2-2025/) 
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Evoluția prețurilor producției Industriale în luna mai 2025 

- În luna mai 2025, preţurile producţiei industriale pe total (piaţa internă şi piaţa externă) au scăzut

cu 0,2% faţă de luna aprilie 2025. 

- În luna mai 2025, comparativ cu luna mai 2024, preţurile producţiei industriale pe total (piaţa

internă şi piaţa externă) au crescut cu 0,9%.

 

 Bursa de Valori București (BVB) informeaza că începand cu data de 3 iulie 2025:

- factorul de corecție a prețului, ci, T corespunzător dividendelor (în suma brută) distribuite de

compania S.N.G.N. ROMGAZ S.A., care va fi luat în calcul la nivelul indicilor BET-TR si BET-XT-TR va

avea valoarea de 1,023288.

- factorul de corecție a pretului, ci,T corespunzător dividendelor (în suma netă) distribuite de

compania S.N.G.N. ROMGAZ S.A., care va fi luat în calcul la nivelul indicilor BET-TRN si BET-XT-TRN va

avea valoarea de 1,020910.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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